

Az írószövetség közgyűlése

Hétfőn az Újvárosháza üléstermében megkezdődött a Magyar Írók Szövetségének közgyűlése. Az elnökségben foglalt helyet Aczél György, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, dr. Orbán László, a művelődésügyi miniszter első helyettese s az irodalmi élet több vezető képviselője. A tanácskozás részt vesznek a társszövetségek, művészeti testületek képviselői is.

A jelenleg 383 tagú írószövetség közgyűlésének résztvevői egyperces felállással adóztak a legutóbbi, 1965-ös közgyűlés óta elhunyt pályatársak — Jusztusz Pál, Tamási Áron, Gergely Sándor, Riedel Sándor, Berda József, Gyetvai János, Dékány András, Pogonyi Antal, Kassák Lajos, Füst Milán, Aprily Lajos, Hamvas Sándor, Barsi Dénes, Gellért Oszkár, Sip-

Tartalmában és formájában megújult a Budapesti Nemzetközi Vásár

Nyers Rezső nyilatkozata a BNV-ről

Nyers Rezsőnek, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának, a Központi Bizottság titkárának vezetésével hétfőn pártmunkásküldöttség: az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője és a megyei pártbizottságok első titkárai látogattak a BNV-re. A vendégeket, a Hungexpo vezetőit, a pavilonokban dr. Horgos Gyula, kohó- és gépipari miniszter, Nagy Józsefné, könnyűipari miniszter, dr. Dimény Imre, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, illetve a szovjet pavilonban F. J. Tyitov, a Szovjetunió budapesti nagykövete fogadta. A delegáció megtekintette a könnyűipari és a lakberendezési pavilont, majd a Petőfi-csarnokot, a Szovjetunió pavilonját és végül az élelmiszeripari pavilont kereste fel.

A körséta befejeztével Nyers Rezső tapasztalatairól — egyebek között — megálla-pította:

— Mindenekelőtt örvendetesnek tartom, hogy a vásárt tartalmilag és formájában egyaránt sikerült megújítani. Csak helyeselhető az a koncepció, hogy az árak óriási tömege helyett inkább valamivel kevesebbet, viszont több újat, korszerűt tárnak a látogatók elé. A jobb változás vagy például a szakmai napok ésszerűbb megszervezése immár a szervezés magasságba emelkedett, jelenlétére, továbbá azt, hogy iparunk termékei nemcsak jobbak és korszerűbbek, hanem promogaduk is átgondoltabb, hatékonyabb. A vásár közelebb került az egyszerű látogatóhoz, s mindenekelőtt a szakemberekhez, akik az értékes anyagot így jobban át tudják tekinteni.

A BNV mindenesetre jó fóruma annak, hogy a belkereskedelm képviselői is mi-

nél több divatos, korszerű új cikket rendeljenek, s ösztö-nözzék is az ipart azok mielőbbi szállítására. A kereskedelem minden bizonnyal az eddiginél jóval több népszerű cikket választhat ki a könnyűipar kiállítási anyagából, mert ez az ágazat szakítva a konzervatív tendenciákkal, most már a különböző generációk ízlését, s nem utolsósorban anyagi helyzetét is figyelembe veszi a termékek anyagának megválasztásakor, a formák, a színek kialakításakor.

— Mindent egybevetve az idei vásár sikeres, jól szervezett. A közönség szívesen keresi fel a BNV-t, s egyetérték a Hungexpo vezetőivel abban, hogy a vásárt kár-

volna erről a szép helyről, a Városligetből kitelepíteni. Igaz ugyan, hogy a terület bővítésére itt nincs lehetőség, úgy vélem azonban, hogy helyes szervezés és változtatás esetén ez nem is szükséges, a vásár kiterjesztésében nekünk nem kell versenyeznünk a legnagyobb országokkal. A kiállított tárgyak nagyobb mennyisége helyett a műszakilag értékes, magasabb színvonalú áruk bemutatására kell törekednünk. Az idej tapasztalatok ennek az útnak a megkezdését igazolják, s elérhető, hogy a BNV korlátozott területére ellenére is Európa egyik legszebb, legszervezettebb nemzetközi vására legyen. (MTI)

Algyőn megnyílt az építőtábor

Tegnap délelőtt az algyői szénhidrogén mezőben, az épülő gázüzem mellett megnyílt a KISZ Központi Bizottsága által szervezett önkéntes építőtábor. Amint Zoltánfi Zoltán, a KISZ KB. szervezője elmondta, a létszámot fokozatosan töltik fel, így először 22 orosházi, hajdúszoboszlói és szegedi olajbányász fiatal látott munkához. Az érkeztetteknek Mára Péter építész vezető mutatta be a munkaterületet.

Mint ismeretes, Algyőn július 31-ig 50 ezer órás elfoglaltsággal több mint 8 millió forint értékű feladatot végez el az építőtábor gárdája. Összesen öt turnusban dolgoznak itt a fiatalok. A tervek szerint nem segédmunkát, hanem szakmunkát végeznek. Az algyői cseppfolyós gázok tartályok csőrendszerét készítik el.

Képernyő

Énekel: Béres Ferenc

Az Intervízió jóvoltából a határon túli nézők milliói is láthatták-hallhatták a népszerű népdalénekes, Béres Ferenc vasárnap délutáni műsorát a televízióban. Az igényességre, zenei tisztaságra törekvő művész fél órája ismét meggyőzött arról, hogy a népzene „kategorizálható” is állíthat magas mércéért önmaga elé a pódiumművész. Akár Török Erzsébet, Béres Ferenc is igyekszik mindig a legbiztosabb forrásból, a ma is élő népdalkincsből meríteni. A *Finta* Zoltán rendezte adás — riporter: Vitányi Iván — így egyszerre szórakoztatott, tanított, s mutatott példát a jövő népdalénekeseknek.



Liebmann Béla felvétele a tv képernyőről

A. L.

FILHARMÓNIAI HANGVERSENY

A filharmóniai évad záróhangversenye *Brahms* jegyében állott. A XIX. század végéig hamburgi képviseletje, s mint ilyen, messze van a bécsi klasszika napsugarságától. Életművének három, ködfátyolba burkolt, lemondó, a sötét színeket kereső alkotása volt a *Szegedi Szimfonikus Zenekar* vasárnapi koncertjének tartalma. Nem könnyű feladat az ilyen muzsikát — amely filozofikus koncentrátságot, pesszimizmus látásmódába épít bele — a maj embernek átadni, s vele a zenei élmények sorát bővíteni. A vállalkozás mégis sikerült. A zeneköltő mélyen emberi vonásaival, zenéjének szépségével megtalálta az utat a szegedi hallgatók szívéhez.

altszólóra, férfikarra és zenekarra (op. 53.), szerzett kantátá hangozt el. Itt első sorban az egytényes zenei formával és a zároszakas férfikar kísérete, megindító dallamával teremtett a zeneköltő igazi poétikus hangulatot. Ezt közvetítette érzékeny lélekkel, dúsan ömlő hangjának gazdag árnyalattal *Lengyel Ildikó*.

A műsor második felében a *Német Requiem* (op. 45.) című oratórium került előadásra, amely szövegében zeneszerzői válogatás az O- és az Újtestamentumból. Az oratórium a líra és elbeszélő dramatika nagyszabású összefoglalása a barokk polifónia és egyéni harmóniavilág eszközeivel.

Zenei naptár

A szopránzó *Karikó Teréz* hangbéli fejlődésének újabb bizonyítéka. Ariáját megrendítő átéléssel adta elő az oratórium stílusa szabta keretben. *Gyimesi Kálmán* nemes csengésű orgánuma szőlőiben és a vegyeskarral való párbeszédben egyformán bontakozott ki, és zenei biztosságával is hangsúlyt adott szólamának. A *Szegedi Zenebarátok Körében* külön dicséret illeti a férfikart és a vegyeskart. Gondosan kidolgozott szólamokkal az összhangzás fényével emelték a teljesítményt. A közönség melegen ünnepelte a magasrendű munkával kitűnt együttest!

Szalmári Géza

FIATAL MŰVÉSZEK KONCERTJE

Vasárnap este 8 órai kezdettel hangozt el a szegedi származású fiatal csellóművész, *Onczay Csaba* és a rádió versenyen első díjat nyert zongoraművész, *Kocsis Zoltán* közös hangversenye, amelyet a *Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola KISZ-szervezete* rendezett a főiskola hangversenytermében.

Onczay Csaba ebben az évben nyerte el az akadémia által alapított nagydíjat, és részt vesz a júniusban, *Moszkvában* kezdődő nemzetközi *Csajkovszkij-versenyen* is.

Mind az ő, mind pedig *Kocsis Zoltán* előadásáról csak a legnagyobb elismerés hangján szólhatunk: különleges tehetséggel, tökéletes

felkészültséggel, páratlan virtuozitással interpretálták a technikai szempontból is rendkívül nehézű műveket.

Minden műsorszámuk maradandó, nagy zenei élményt jelentett. *Valentini* szonátáját, *Vlaszov* balladá-ját, a *Csajkovszkij*-verseny kötelező anyagát, *Csajkovszkij Pezzo capriccioso*-ját gyönyörű tónusban, bravúros technikai előadásban hallhatták a koncert vendégei. Éppígy a műsor második felében műsorba iktatott *Brahms*-szonátát, amelynek különösen lenyűgöző volt az interpretáció.

A fiatal művészek nagyszerű koncertjének teljes bevételét az *árvizkárosultak* javára ajánlották fel.

Kátai László

Magyar katonai személyiségek csehszlovák kitüntetése

Csehszlovákia felszabadulásának 25. évfordulója alkalmából a Csehszlovák Szocialista Köztársaság elnöke A fegyverbarátság megerősítéséért kitüntetés első

fokozatát adományozta *Czinege Lajos* vezéreztudós, a Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének, *Csémi Károly* altábornagynak, a honvédelmi miniszter első helyettesének, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének, *Káldi József* vezérőrnagynak, *Kiss Lajos* vezérőrnagynak, *Szűcs Ferenc* vezérőrnagynak, *Lakatos Béla* vezérőrnagynak és *Török Mihály* ezredesnek. A fegyverbarátság megerősítéséért kitüntetés második fokozatát négyen, harmadik fokozatát tízen kapták meg.

A februári győzelem 22. évfordulója alkalmából a Csehszlovák Szocialista Köztársaság munkásországi parancsnoksága a Munkás-ország becsületrendje kitüntetés adományozta *Papp Árpád*nak, a magyar munkás-ország országot parancsnokának és *Nagy György* helyettes parancsnoknak.

A kitüntetéseket hétfőn ünnepélyesen nyújtotta át *Frantisek Dvorsky*, Csehszlovákia budapesti nagykövete (MTI)

Közeledik a felmelegedés

Hétfőn reggel Hatvan és Borsodnádasd vidékén gyelelő talajmentő felmelegedés a 20 fokot. Ezzel a jelek szerint végleg lezárult a májusi fagyok időszak. A napokon át nálunk vendégeskedett kellemetlen idő most már tőlünk keletre van, az Észak-Uraltól egészen Ukrajnáig.

Nálunk, a Kárpát-medencében most már csaknem 48 órája napi 15–16 órán át érte a meleg sugárzás a nyugalmamba jutott száraz, hideg levegőt, amely lassan kezd szétterülni. Ugyanakkor nyugat felől közeledik már az újabb, melegebb, szubtrópusi eredetű levegő. E két ténye-

ző hatására kedden előreláthatólag már eléri a hőmérő higanyszála a 20 fokot. Ez ugyan még mindig kevesebb, mint a naptár szerint várható maximum, de semmi esetre sem éri majd el ez a különbség az 5 fokot, mint az elmúlt három napon át. Jellemző ugyanis, hogy az időjárás szempontjából vasárnap még április közepén jártunk, hétfőn elérkeztünk május elejére, a keddi hőmérséklet pedig csaknem utoléri a naptárt.

KEDD, 1970. MÁJUS 26.

DÉLMAGYARORSZAG 5